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Protokół Nr XXXVII/10 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 30 marca 2010 r.  
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i  trwała od godz. 1300 

do godz. 1655. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki. 
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady – Pan Jan Jędrusik wraz z Panią Sekretarz – 
Julitą Popielewską, w imieniu Pana Wójta oraz wszystkich zebranych podziękowali  
za wieloletnią współpracę, przechodzącemu na emeryturę Panu Romanowi Porażyńskiemu – 
Dyrektorowi Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy. Następnie 
złożyli życzenia imieninowe Paniom: Dorocie Wydran i Lili Górnej oraz Panom: Maciejowi 
Ślesińskiemu i Kazimierzowi Oskwarkowi. W dalszej części złożyli Pani Wiesławie 
Słaboszewskiej gratulacje wygrania wyborów na sołtysa Sołectwa Nowa Wieś Wielka. 
Następnie wręczyli stypendia dzieciom i młodzieży z terenu Gminy za szczególne osiągnięcia 
dla: Marty Kaczmarek oraz Zuzanny Kotowskiej z Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego  
z Nowej Wsi Wielkiej za zajęcie odpowiednio II i III miejsca w Wojewódzkim Konkursie pn. 
„Miło ść niejedno ma imię”, drużyny dziewcząt z Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego  
w Nowej Wsi Wielkiej za zajęcie II miejsca w Mistrzostwach Powiatu Bydgoskiego  
w koszykówce dziewcząt, Łukasza Telejko i Aleksandra Trępały z Gimnazjum im. Karola 
Wojtyły w Brzozie za zajęcie III miejsca w Ogólnopolskim Konkursie Astronomicznym, 
drużyny chłopców z Gimnazjum im. Karola Wojtyły z Brzozy za zajęcie II miejsca  
w Mistrzostwach Powiatu Bydgoskiego w piłce siatkowej chłopców oraz dla drużyny 
chłopców z Gimnazjum im. Karola Wojtyły z Brzozy za zajęcie III miejsca w Mistrzostwach 
Powiatu Bydgoskiego w koszykówce chłopców. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna  
do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca 
Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radny 
Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, dyrektorzy i kierownicy gminnych 
jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Janusz Szczepański, który wyraził na to zgodę. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” wybrała Radnego Pana Janusza Szczepańskiego  
na sekretarza obrad. 
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Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych czy mają do niego 
uwagi lub propozycje.  
Pani Sekretarz wniosła aby dodać do proponowanego porządku obrad projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację przez Gminę Nowa Wieś Wielka 
projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Przewodniczący Rady poprosił 
aby dodać w/w projekt uchwały po punkcie 16 proponowanego porządku obrad.  
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani Seketarz. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za” przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami 
„za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” zaakceptowała porządek obrad 
sesji w treści jak poniżej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 lutego 2010 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 lutego 2010 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na 2010 r. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej. 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem 

Bydgoszcz, dotyczącego realizacji zadań w zakresie wychowania przedszkolnego  
w przedszkolach publicznych i niepublicznych. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś 
Wielka. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntu zajętego pod tłocznię 
ścieków oraz wyrażenie zgody na ustanowienie służebności drogowej dla nieruchomości  
w Nowej Wsi Wielkiej. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę  nieruchomości gruntowych 
położonych w Tarkowie Dolnym. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Stryszek”. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Nowa Wieś Wielka - Wschód”. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację przez Gminę 
Nowa Wieś Wielka projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

18. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2009 r. oraz analiza potrzeb w zakresie pomocy 
społecznej. 

19. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania 
alkoholizmowi i narkomanii za 2009 r. oraz założenia działań na 2010 r. 

20. Informacja o zrealizowanych formach wypoczynku zimowego dla dzieci i młodzieży  
oraz zamierzeniach w zakresie zabezpieczenia letniego wypoczynku. 
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21. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
22. Wolne wnioski. 
23. Sprawy różne. 
24. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 lutego 2010 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz  
na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił  
o zabranie głosu radnego Pana Jana Sojkę, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu  
9 lutego 2010 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia  
9 lutego 2010 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyj ęła protokół Nr XXXVI/10 z sesji z dnia 9 lutego 2010 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
W imieniu Pana Wójta sprawozdanie przedstawiła Pani Julita Popielewska – Sekretarz 
Gminy. 
Na ostatniej sesji podjętych zostało 11 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru  
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto finansowe – 2 przekazano 
do RIO w Bydgoszczy oraz 4 do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego; 
 
Wykonanie uchwał:  
 
1. Uchwała nr XXXVI/356/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie zarządzenia poboru 

podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych  
w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO, publikacji w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego i sołtysom. 
 

2. Uchwała nr XXXVI/357/10 z dnia 9 lutego 2010 r. sprawie zarządzenia poboru opłaty 
targowej w drodze inkasa oraz określenia inkasenta i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO, publikacji w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego i sołtysom. 

 
3. Uchwała nr XXXVI/358/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I” 
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego  
i Ochrony Środowiska oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego.  
 

4. Uchwała nr XXXVI/359/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie nadania nazwy ulicy  
w Brzozie. 
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego  
i Ochrony Środowiska, ewidencji ludności oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Uchwała wejdzie w życie w terminie 14 dni od 
dnia publikacji, po czym zostaną zamówione tablice z nazwą ulicy. 
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5. Uchwała nr XXXVI/360/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody  
na oddanie w dzierżawę nieruchomości rolnej stanowiącej własność Gminy Nowa Wieś 
Wielka. 
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego  
i Ochrony Środowiska. Z chwilą wygaśnięcia obowiązującej umowy dzierżawy, na mocy 
uchwały dzierżawa zostanie przedłużona w drodze bezprzetargowej, na okres 10 lat. 
 

6. Uchwała nr XXXVI/361/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie przyjęcia stanowiska 
dotyczącego nakładania przez Starostę Bydgoskiego na inwestorów zmieniających 
pokrycia dachowe z eternitu obowiązku uzyskiwania pozwoleń na roboty budowlane. 
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego  
i Ochrony Środowiska i Staroście Bydgoskiemu. Od momentu przekazania uchwały Panu 
Staroście do chwili obecnej, nie otrzymano żadnej odpowiedzi ze strony Starostwa. 

 
7. Uchwała nr XXXVI/362/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie planu dofinansowania 

form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty 
dofinansowania opłat w 2010 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady 
kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. 
 

8. Uchwała nr XXXVI/363/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie zatwierdzenia Programu 
Aktywności Lokalnej na 2010 r. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
 

9. Uchwała nr XXXVI/364/10 z dnia 9 lutego 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 
uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2005-
2010. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
 

10. Uchwała nr XXXVI/365/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie zwołania zebrania 
wiejskiego sołectwa Nowa Wieś Wielka. 
Realizacja: zebranie odbyło się w dniu 16 lutego 2010 r. w Gminnym Ośrodku Kultury, 
podczas którego dokonano wyboru sołtysa. 
 

11. Uchwała nr XXXVI/366/10 z dnia 9 lutego 2010 r. w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii Wydziału 
Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów. 
Realizacja: przekazano Staroście Bydgoskiemu. 

 
W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 11 zarządzeń, z tego jako organ Gminy – 9, 
jako Kierownik Urz ędu – 2. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 listopada 2009 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki. 
Int. Radnego Pana Romana Zareckiego: 
1. Wszystkie przystanki na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka zostały poddane wizji 

lokalnej, podczas której sporządzono dokumentacje fotograficzną. Obecnie 
przygotowywane jest zamówienie na naprawę wiat przystankowych. 
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2. Ze względu na niekorzystne warunki atmosferyczne, w pracy wrażliwych zegarów 
elektronicznych, regulujących zapalanie się lamp, występowały przekłamania. Zegary 
zostały ponownie ustawione i działają prawidłowo. 

3. Obecnie nie ma możliwości zainstalowania dodatkowych lamp na ulicy Sarniej  
w Kobylarni. 

Int. Radnego Pana Janusza Szczepańskiego – firma TARO zabrała swoje pojemniki  
na odpady stałe z Tarkowa Dolnego, tłumacząc, że nie ma jak dojechać do posesji.  
Po rozmowie z prezesem firmy TARO otrzymano odpowiedź, że osoby zalegały  
z płatnościami, stąd taka decyzja. Z kolei mieszkańcy, którym zabrano pojemniki twierdzą, że 
stały one zaledwie 2 dni, więc nie ma mowy o jakichkolwiek zaległościach. W tej sprawie 
trwa oczekiwanie na wyjaśnienia ze strony firmy TARO. Zdaniem Urzędu chodzi o brak 
możliwości przejazdu pod niskim wiaduktem PKP. Osoba odpowiedzialna za drogi na terenie 
Gminy ma za zadanie rozpoznać inne możliwości połączenia komunikacyjnego z tymi 
posesjami. 
Int. Radnej Pani Wiesławy Kaniasty – sprawę powołania straży gminnej należy szczegółowo 
omówić w szerokim gronie. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że koszty uruchomienia 
wyniosłyby ok. 250.000,00 zł. 
Wniosek Sołtysa Pana Waldemara Owczarzaka – zostało wysłane oficjalne pismo  
do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie budowy wiaduktu.  
W odpowiedzi otrzymano, że budowa wiaduktu na skrzyżowaniu ulic Łabiszyńskiej  
i Bydgoskiej nie jest planowana. Rozważana jest natomiast możliwość zbudowania wiaduktu 
lub skrzyżowania bezkolizyjnego na drodze z Brzozy do Piecek. 
Wnioski Sołtysa Pana Czesława Brzykcy: 
1. Niepalące się lampy będą naprawiane po podpisaniu umowy na konserwację oświetlenia. 
2. Interweniowano na każde zgłoszenie o zagrożeniu związanym z oblodzeniem w danym 

miejscu. W czasie największych mrozów poddano wizji lokalnej wszystkie zatoczki 
autobusowe na trasie autobusu szkolnego i jeżeli była taka potrzeba, likwidowano 
oblodzenie. 

 
<Przewodniczący Rady zarządził 30-minutową przerwę> 
<Radny Pan Roman Zarecki opuścił obrady. Od punktu 7. w sesji uczestniczyło 13 
radnych> 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/367/10 z dnia 30 marca 2010 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 r. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budżetowej.  
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/367/10 w powyższej 
sprawie. 
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Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/368/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie funduszu 
sołeckiego na rok budżetowy 2011. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w Budżecie Gminy Nowa Wieś Wielka na 2011 rok 
planuje się wyodrębnienie funduszu sołeckiego. O wyodrębnieniu środków rozstrzyga Rada 
Gminy. Stosowną uchwałę należy podjąć do dnia 31 marca 2010 r. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/368/10  
w powyższej sprawie. 
Przewodniczący Rady dodał, że szkoda, że przy podejmowaniu uchwały, która jest istotna dla 
sołtysów, ich grupa była reprezentowana jedynie przez 3 osoby. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/369/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie 
udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w związku z realizacją przez Powiat Bydgoski projektu 
kluczowego w ramach Priorytetu I Rozwój Infrastruktury technicznej działanie 1.1 
Infrastruktura drogowa Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Kujawsko – 
Pomorskiego na lata 2007 – 2013, planowane jest wybudowanie na terenie Gminy ścieżek 
pieszo – rowerowych o długości ok. 4 km. Zadanie będzie współfinansowane, w formie 
dotacji i stanowić będzie 25% kosztów realizacji projektu na terenie Gminy w kwocie 
301.775,00 zł i będzie jej wkładem własnym w realizację przedmiotu umowy. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/369/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/370/10 z dnia 30 marca 2010 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w projekcie uchwały został zmieniony jedynie numer 
rachunku bankowego. W związku z faktem, iż przetarg na obsługę bankową wygrał Bank 
Spółdzielczy w Bydgoszczy, należało zmienić w uchwale stosowny zapis.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i głosie „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 
XXXVII/370/10 w powyższej sprawie. 
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Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/371/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Bydgoszcz, dotyczącego 
realizacji zadań w zakresie wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych  
i niepublicznych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna wyjaśniła, że obecnie obowiązują trzy uchwały regulujące porozumienie  
z Miastem Bydgoszcz w sprawie udzielenia dotacji na realizację zadań z zakresu oświaty. 
Podjęcie uchwały umożliwi uregulowanie wszystkich przepisów jedną uchwałą. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Oświaty Kultury i Sportu – poinformowała,  
że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wnosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/371/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/372/10 z dnia 30 marca 2010 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że zmiana statutu dotyczy tylko uporządkowania 
obowiązujących nazw jednostek organizacyjnych oraz zmiany terminu udzielenia odpowiedzi 
na interpelacje z 14 na 21 dni, który jest tożsamy z terminem obowiązującym w parlamencie.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/372/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/373/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na nabycie gruntu zajętego pod tłocznię ścieków oraz wyrażenie zgody 
na ustanowienie służebności drogowej dla nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy dobrego rozwiązania zarówno 
dla Gminy jaki i dla osoby fizycznej, która jest właścicielem gruntu, który chce oddać 
Gminie. Okazało się, że urządzenia tłoczni ścieków znajdują się na gruncie prywatnym. 
Właściciel nieruchomości wyraża wolę, aby grunt przekazać Gminie w drodze darowizny,  
z zastrzeżeniem, aby na działce przekazywanej oraz sąsiedniej nieruchomości gminnej 
ustanowić służebność drogową prawa przejścia i przejazdu dla działki ewidencyjnej 135/6. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi  
o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/373/10  
w powyższej sprawie. 
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Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę  nieruchomości 
gruntowych położonych w Tarkowie Dolnym. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że przedstawiony projekt uchwały dotyczy problemu, który 
był omawiany już w ubiegłym roku i dotyczy budowy wodociągu między Prądocinem  
a Brzozą. Okazało się, że na jednym odcinku inwestycja została zrealizowana na gruncie 
prywatnym. Doszło do porozumienia, aby inwestycji nie przerywać. W ubiegłym roku została 
podjęta uchwała upoważniająca Pana Wójta do wykupu nieruchomości, jednakże w trakcie 
wielokrotnych negocjacji nie dochodziło do porozumienia w zakresie wartości gruntu. Próbą 
wyjścia z tej sytuacji jest propozycja zamiany nieruchomości.  
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi  
o jej odrzucenie. 
Sołtys Tarkowa Dolnego – Pan Kazimierz Stryjski poinformował, że Rada Sołecka Tarkowa 
Dolnego również wyraża negatywną opinię wobec projektu uchwały i jest przeciwna jej 
podjęciu. 
Przewodniczący Rady zapytał Pana Jacka Puszkę jakie urządzenia Zakładu Gospodarki 
Komunalnej znajdują się na omawianym gruncie prywatnym? 
Pan Jacek Puszka odpowiedział, że w tym miejscu przebiegają 2 wodociągi. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy na tym terenie Zakład Gospodarki Komunalnej musi 
wykonywać regularne zadania np. coroczne? 
Pan Jacek Puszka odpowiedział, że takich zadań nie ma, gdyż na tym odcinku wodociągu 
znajduje się tylko 1 hydrant i nie ma potrzeby częstego wchodzenia na ten teren. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy przy braku głosów 
„za”, 13 głosami „przeciw” i  braku „wstrzymujących się” odrzuciła uchwałę w powyższej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/374/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stryszek”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz Pana Jacka 
Kajczuka – projektanta – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwałą z 2008 roku Rada Gminy podjęła decyzję  
o przystąpieniu do realizacji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Stryszek”. W ramach prac projektowych zostało poczynionych szereg uzgodnień  
z jednostkami, które są odpowiedzialne za całokształt przestrzeni. Projekt był wyłożony do 
wglądu publicznego w okresie od 20 stycznia do 12 lutego 2010 r. Dyskusja publiczna odbyła 
się w dniu 12 lutego 2010 r., podczas której padały pytania odnośnie szczegółowych 
rozwiązań prezentowanych w planie. Projekt został bardzo dobrze przygotowany, gdyż po 
czasie wyłożenia do publicznego wglądu, nie wpłynęły żadne uwagi. Zatem w materiałach nie 
ma załącznika zawierającego rozstrzygnięcie uwag. Następnie, prosząc o szczegółowe 
omówienie planu, przekazał głos projektantowi – Panu Jackowi Kajczukowi. 
Pan Jacek Kajczuk wyjaśnił, że plan został wywołany stosowną uchwałą Rady Gminy w celu 
uporządkowania terenu przy granicy Gminy Nowa Wieś Wielka. Obecnie na tym terenie 
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znajduje się rozproszona zabudowa mieszkaniowo-usługowa. Przeznaczenie usług jest 
szerokie – od dużych przedsiębiorstw po małe warsztaty znajdujące się przy budynkach 
mieszkalnych. Jednym z podstawowych celów planu było uporządkowanie kwestii 
przeznaczenia gruntów. Znajdowały się tu drobne fragmenty gruntów rolnych i leśnych – 
także Lasów Państwowych, które aby obszar funkcjonował prawidłowo, musiały uzyskać 
zgodę na zmianę przeznaczenia. W ramach tworzenia planu zgody te uzyskano. Jednoznaczny 
cel przeznaczenia tego terenu to usługi nieuciążliwe. Dopuszczalne są usługi z zakresu 
transportu, przetwórstwa, magazynów i inne. Dotychczasowa zabudowa mieszkaniowa może 
pozostać do czasu technicznego zniszczenia, z tym że rozbudowa istniejących budynków w 
liniach rozgraniczających w planie, jest również możliwa. Jednym z podstawowych 
zagadnień planu było uporządkowanie zasad obsługi komunikacyjnej i transportowej. 
Wyznaczono drogę dojazdową obsługującą działki istniejące i działki, które powstaną  
z podziałów zgodnie z planem. Do tej drogi bezpośrednio wyprowadzone są zjazdy z działek. 
Powiązanie z drogą krajową nr 25 możliwe jest poprzez istniejący łącznik a także zgodnie  
z wytycznymi Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, które otrzymano zgłaszając 
chęć sporządzenia planu. Droga ta w przyszłości może stać się elementem drogi serwisowej, 
w którą w przyszłości prawdopodobnie droga krajowa nr 25 będzie wyposażona do obsługi 
przyległych nieruchomości. Droga krajowa nr 25 jest zapisana w rejestrze Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad jako droga klasy GP, czyli taka, na której standardowo 
skrzyżowania bądź węzły mogą znajdować się w odległości nie mniejszej niż 2 km, 
wyjątkowo 1 km. Na planie zaznaczono obszar 8U z istniejącą stacją paliw i dwiema 
sąsiednimi działkami właścicieli prywatnych, które wyznaczono jako miejsce na potencjalne 
tzw. miejsce obsługi podróżnych (MOP). Oprócz istniejącej stacji paliw będzie mógł powstać 
w tym miejscu hotel i restauracja. Całość obszaru musi zostać skanalizowana odnośnie 
odprowadzania wód deszczowych. Obszar 3W, na którym obecnie znajdują się nieużytki 
planuje się również przeznaczyć na usługi wymagające łatwego dostępu do dróg publicznych.  
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi  
o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/374/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/375/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka - Wschód”. 
 Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Marię Schmidt-Lewandowską o przedstawienie  
i omówienie projektu uchwały.   
Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że projekt miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka – Wschód” został przygotowany na 
podstawie stosownej uchwały o przystąpieniu do sporządzenia w 2007 roku. Plan obejmuje 
obszar ok. 120 ha, wyznaczonych ulicami – drogą stanowiącą przedłużenie Alei Pokoju, ulicą 
Przemysłową i jej przedłużeniem – ulicą Leśną i drogą gminną styczną do bazy paliw, 
biegnącą przez las. W granice planu włączono obszar ok. 6 ha, przeznaczony na powiększenie 
bazy paliw, który aktualnie jest terenem leśnym. W ramach procedury planistycznej 
sporządzono wniosek o przeznaczenie terenów leśnych, na cele nieleśne, który uzyskał zgodę 
Ministra Środowiska. 65% powierzchni objętej planem zajmuje istniejąca baza paliw. 
Pozostałe tereny w części południowej i zachodniej, sąsiadujące z bazą, są w większości 
niezagospodarowane. W ramach planu określono zasady, wg których będzie następowała 
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rozbudowa potencjału bazy paliw. W wersji przedstawionej do uchwalenia ustalono,  
że lokalizacja nowych zbiorników, będzie możliwa w północno-wschodniej części w stosunku 
do istniejącego obszaru bazy. Jest to rejon, gdzie powstał ostatni zbiornik. Zgodnie  
z wnioskami mieszkańców sąsiednich terenów wprowadza się zakaz lokalizacji nowych 
zbiorników po stronie zachodniej od bocznicy kolejowej. W części, gdzie znajdują się grunty 
parafialne, przewiduje się możliwość rozbudowy istniejącego cmentarza. Plan przewiduje 
również możliwość zabudowy usługowej z towarzyszącą funkcją mieszkaniową, dla 
właściciela usługi. Pozostały teren wzdłuż ulicy Przemysłowej przewidziany jest na zieleń 
izolacyjną. W części północnej przewiduje się możliwość zabudowy usługowej  
i administracyjnej oraz tereny produkcyjne, bez funkcji mieszkalnej, ze względu na bliskie 
sąsiedztwo terenu bazy paliw. Autopoprawka Pana Wójta, która miała być zgłoszona do 
pierwotnej wersji planu i zawarta jest w wersji obecnej, dotyczyła drogi przylegającej do 
istniejącego parkingu, stanowiącej dodatkowy wjazd na teren bazy. Zmieniono jej status  
z drogi publicznej na wewnętrzną. Plan przeszedł całą procedurę i posiada wszystkie 
wymagane uzgodnienia i opinie. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska  
i Rolnictwa – poinformował, że komisja 3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały i wnosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/375/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXXVII/376/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na przystąpienie i realizację przez Gminę Nowa Wieś Wielka projektu 
w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy  
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że podjęcie uchwały jest konieczne do zawarcia 
partnerstwa i przystąpienia do realizacji projektu prowadzonego przez Gminę Dobrcz. Projekt 
ma na celu uruchomienie cyklu szkoleń dla kadry urzędniczej i jednostek organizacyjnych. 
Projekt będzie współfinansowany ze środków Unii Europejskie w ramach Europejskiego 
Funduszu Społecznego. Na mocy uchwały zostanie zawarta umowa partnerska, która jest 
niezbędna do ubiegania się o środki unijne. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVII/376/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 18. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2009 r. oraz analiza potrzeb w zakresie 
pomocy społecznej. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację wraz  
z materiałami na sesję. Zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego materiału? Wobec 
braku uwag zapytał Panią Grażynę Wojtera-Moskal, czy chciałaby dodać coś do 
sprawozdania? 
Pani Grażyna Wojtera-Moskal poinformowała, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  
w 2009 roku pozyskał środki na instalację windy krzesełkowej, która ułatwi dostęp osobom 
niepełnosprawnym do Środowiskowego Domu Samopomocy. Koszt instalacji wyniósł ok. 
45.000,00 zł. Poinformowała również, że w Środowiskowym Domu Samopomocy dokonano 
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przebudowy pomieszczeń i wykonano łazienkę dostosowaną do potrzeb osób 
niepełnosprawnych. 
Na tym zakończono realizację punktu 18. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 19. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania 
alkoholizmowi i narkomanii za 2009 r. oraz założenia działań na 2010 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację wraz  
z materiałami na sesję. Zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego materiału? 
Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych, poinformował, że Komisja w roku 2009 odbyła łącznie 15 posiedzeń, podczas 
których wydano 33 opinie na prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych. Komisja 
rozpatrzyła 53 sprawy osób uzależnionych i dotkniętych przemocą. Wystosowano do Sądu 
Rejonowego w Bydgoszczy 8 wniosków o skierowanie do leczenia odwykowego. 
Na tym zakończono realizację punktu 19. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 20. Informacja o zrealizowanych formach wypoczynku zimowego dla dzieci  
i młodzieży oraz zamierzeniach w zakresie zabezpieczenia letniego wypoczynku. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali informację wraz  
z materiałami na sesję. Zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego materiału? 
Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 20. 
<informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 21. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny Pan Kazimierz Oskwarek zapytał, czy są prowadzone rozmowy w sprawie rozwiązania 
problemu korków na drodze krajowej nr 25 w Stryszku. 
Radny Pan Maciej Ślesiński zapytał, czy istnieje możliwość odnowienia wnętrza budynku 
Urzędu Pocztowego w Brzozie, gdyż jego estetyka pozostawia wiele do życzenia. 
Radna Pani Barbara Krawiec zapytała, czy organizacje pozarządowe ubiegające się o dotacje 
z Urzędu Gminy otrzymają końcowy protokół z rozstrzygnięcia konkursów. 
Następnie poinformowała, że chciała zadać pytanie Panu Sołtysowi Andrzejowi Krymowi, 
który jest przedstawicielem Gminy Nowa Wieś Wielka w Radzie Organizacji Pozarządowych 
Powiatu Bydgoskiego, czy w ciągu trwającej kadencji uczestniczył w posiedzeniach Rady  
i jakie sprawy były poruszane. Pani Małgorzata Ćwierdzińska poinformowała, że do Urzędu 
Gminy przyszło zaproszenie na posiedzenie Rady Organizacji Pozarządowych. Zaproszenie 
zostało przekazane Panu Andrzejowi Krymowi, jednak nie wiadomo, czy w posiedzeniu 
uczestniczył. Jednym z tematów obrad miało być przedstawienie nowego trybu wyborów 
członków Rady, który mówi, że przedstawiciele będą najpierw wybierani na szczeblu gminy, 
a następnie powiatu. Pan Romuald Góralczyk dodał, że Rada powstała w 2004 roku i przez 
pierwsze 2 lata właśnie On był przedstawicielem Gminy Nowa Wieś Wielka.  
Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy istnieje możliwość zainstalowania bankomatu ING 
Banku Śląskiego w Brzozie. 
Następnie zapytała, czy będzie na terenie Gminy zorganizowana zbiórka i wywóz odpadów 
wielkogabarytowych. 
Na tym zakończono realizację punktu 21. 
 
Ad. 22. Wolne Wnioski 
Pan Włodzimierz Tomczak poinformował, że firma Netia S.A., ze względu, iż nie spełnia 
wymogów technicznych wypowiedziała umowę Gminnemu Ośrodkowi Kultury.  
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Na podstawie umowy zawartej z Telekomunikacją Polską zmienił się numer telefonu. Nowy 
numer to: (52) 331-83-56. 
Sołtys Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy wzorem lat ubiegłych będą zwoływane 
zebrania wiejskie organizowane przez Urząd Gminy. 
Następnie podziękował, za udzielenie odpowiedzi na pismo, w którym zamieścił uwagi  
i wnioski mieszkańców, które już częściowo zostały zrealizowane. 
Przewodniczący Rady poinformował, że w tym roku zebrania wiejskie organizowane  
z inicjatywy Pana Wójta nie są planowane. Zebrania jednak mogą się odbywać, jednak 
inicjatywa ich zwołania leży w gestii sołtysów i rad sołeckich, podobnie jak to miało miejsce 
w Sołectwie Prądocin. Przewodniczący Rady poprosił, aby wyznaczać terminy zebrań, jeśli 
jest potrzeba ich zwoływania. 
Sołtys Pan Waldemar Michniewicz podziękował za obecność Przewodniczącego Rady  
i przedstawicieli Urzędu Gminy na zebraniu wiejskim w Prądocinie. Następnie podziękował 
za wycięcie drzewa przy kapliczce w Chmielnikach. W dalszej części podziękował  
za oznakowanie słupów oświetleniowych na skrzyżowaniu w Prądocinie. Następnie poprosił 
o ustawienie wiaty przystankowej przy drodze do Kolankowa, przy posesji Państwa Hejne. 
Ewentualnym rozwiązaniem tej sprawy jest przeniesienie wiaty z ulicy Ogrodowej, gdyż przy 
drodze do Kolankowa wiata będzie bardziej przydatna. 
Sołtys Pan Kazimierz Stryjski poprosił, aby udrożnić drogę w Tarkowie Dolnym, biegnącą 
przy posesji Państwa Markiewicz. 
Radny Pan Jan Sojka poprosił aby udrożnić drogę  w Tarkowie Dolnym, biegnącą przez 
posesję Pana Millera. 
Pani Barbara Krawiec poprosiła, aby naprawić chodnik biegnący przy Alei Pokoju i ulicy 
Przemysłowej. 
Sołtys Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że dzień 11 marca jest „Dniem Sołtysa”.  
W związku z czym, zaproponował, aby ten dzień stał się okazją do wspólnych spotkań 
wszystkich sołtysów. 
Radny Pan Janusz Szczepański zaproponował, aby przy opracowywaniu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Tarkowo Dolne – „część przemysłowa”, zastanowić się 
nad usprawnieniem funkcjonowania przejazdu kolejowego. 
 
Ad. 23. Sprawy różne. 
Pan Szymon Giżycki odczytał Pismo Dyrektora Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie,   
z prośbą o wsparcie akcji „Moja nitka w sztandarze”, w związku z przygotowaniami  
do uroczystości nadania imienia Gimnazjum. 
Następnie odczytał pismo od Wicestarosty Bydgoskiego – Pana Wojciecha Porzycha,  
z prośbą o poruszenia podczas Sesji Rady Gminy, tematu związanego z bezpieczeństwem 
ruchu drogowego na terenie Gminy. 
W dalszej części poinformował, że wpłynęło również 6 wniosków o dokonanie zmiany  
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Wszystkie wnioski dotyczyły 
nieruchomości położonych w Kolankowie. 
Przewodniczący Rady przypomniał Radnym o zbliżającym się terminie złożenia oświadczeń 
majątkowych. 
Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła pisma, które wpłynęły od Komisarza 
Wyborczego w Bydgoszczy, które mówią, że być może zajdzie potrzeba dokonania zmian  
w podziale na okręgi i obwody głosowania. Zmiana dotyczyłaby Brzozy. 
Przewodniczący Rady poinformował, że od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wpłynęło 
pismo dotyczące osób chcących kandydować na Radnego Gminy. Pismo dotyczy, oświadczeń 
lustracyjnych. 
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Pani Sekretarz poinformowała, że od rad rodziców Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi 
Wielkiej i Brzozie wpłynęło pismo z żądaniem podpisania porozumienia z Miastem 
Bydgoszcz odnośnie pokrywania kosztów za pobieranie nauki w gimnazjach i szkołach 
podstawowych na terenie Miasta Bydgoszczy. 
 
Ad. 24. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie, złożył wszystkim życzenia 
wielkanocne i dokonał zamknięcia obrad XXXVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Szymon Giżycki   Janusz Szczepański 


